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TECT 3A VII PA3PE]]

Hludpa yuenuka:

[TaxspuBO MpOUYMTAjTE TEKCTOBE 3ajaTaka. Y TMPUIIOTY Ce Hala3W 4YnCcTa
XapTHja 3a BHUXOBY m3pafy. [lopen cBakor m3pauyHaBama YIHIIUTE PEeJHH OpoOj
3ajlaTKa, a pe3yiaTaTe 00aBe3HO YIUIIMTE HAa MecTa Koja Ccy 3a TO mpefBubeHa y
TEKCTY.

3aokpyxkeHe BpeqHoCTH 3a penaTuBHe aTomcke Mace: A(H)=1; A(C)=12;
A/(N)=14; A;(0)=16; A/(P)=31; A«(S)=32; A/(CI)=35,5; A(Cu)=63,5; A(Zn)=65,5;

Bpewme u3pape Tecra je 120 munyTa.

XKeanmo Bam ycrex y pagy!
1. Ha nuHuju ynuinnte Ha3uMB IMOCTYNKA KOJUM CE€ XEeTeporeHa cMellla 4YBPCTe
CYIICTaHIIE ¥ BOJIe MOXe Pa3[ABOJUTH aKO je:

a) CyICTaHIa paCTBOPHA y BOU
6) cyncraHIla HepacTBOpPHA Y BOIH

2. Cmema okcupia A u b uma macy 320 g. Y oxkeugy A je ofHOC Maca yrjb€HUKa U
kuceonuka 3 : 8, a'y okeunty b 3 : 4. Bpoj molova okcupja A y cMmelu je Tpu nmyTa
Behu ox 6poja molova okcuna b. Hammmmure popmyne okcuna A u b. M3pauynajre
Macy okcrpa A n okeupa b y cmemm.



3. Atomcku Opoj yribeHuka je 6, a kuceonuka je 8. Konumko 3ajegHMUKHMX
€JICKTPOHCKUX MapoBa je octBapeHo y 22 g yribenuk (1V)-okcuma?

4. Y Oanony A Hanasu ce 1 g xyopa, y Oanony b 1 g a3ora, y 6anony B 1 ¢
kuceonuka u y 6anony I' 1 g 6akpa. [Topebajre 6anone npema pactyhem 6pojy
YeCcTula y lhuma.

S. are cy cncranne: cymmnop, reoxkbe(ll)-cyngpun, 6apujym-cyndgar, 6akap(ll)-
cyndart, napadut, OpairHo, HaTpHujyM-xyiopuf, pocdop.

A. VI31BOjUTE CyNCTaHIle KOj€ ca BOIOM Ipajie XOMOT€HY CMEIIly.

b. 3pBojuTe cyncraHIie KOje ca BOJOM I'pajie XeTePOreHy CMeIly.

6. BopoHuk, koju ce moOuja y peaklyju IMHKA U XJIOPOBOJOHUYHE KUCEIUHE,
nomema ce ca (0,2 mola xmopa. ¥ mpucycTBy miameHa pobuwja ce 7,3 ¢
xJiopoBofioHrKa. Konnko rpama HKa je u3pearonano?



7. Onrosopure ca 1A nnun HE.

a) M3meby aToma HeMeTarna rpajiu ce KOBaJleHTHA Be3a.
6) Banenua yribenuka y mosiekyiy C,Hg je ueTupm.

B) Hajmama yecTuiia HaTpujyM-xJIopuja je MOJIeKyJI.

r) Y jOHCKOM jeiubey OpOj KaTjoHA je YBEK jelHaK Opojy aHjoHa.

IA HE
A HE
A HE
IA HE

8. Konuko he kuceoHmka M BOJIOHMKa pearoBaTH ja Ou Hacrana Bopa? Ha
JIMHUjaMa TOpeJ MojaTaka U3 KOJoHe A ynumute Opoj KOjuM je obOelexeH
ofoBapajyhu nogarak u3 Koynose b.

A (BOZIOHHK)
0,59
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9. ITonynure Tabeny nopanyumMa Koju HELOCTAjy.

b (xuceoHuk)
1. 0,5 mola

2. 1 mol
3.2¢
4.2 mola
5.4¢

Koedunujent CuMmbon Nupexc m (g)
eJleMeHTa
2 S 8
3 P 372
5 2 140
4 3 192
Br 2 800

10. PeakuujoM cuHTe3e, y K0OjOj yuecTByje YKymHO 5 mola enemeHaTta, HacTaje 2

mola jenumema NxOy. Hanuimre jeqHaunHy oBe peakije.

11. Ha npa3ne nuHmje (y jeHauYMHaAMa HacTajakba jOHA) YIMINUATE OfroBapajyhe

opojese .
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12. Oprosopure ca [1A nnu HE.

a)
6)

B)
r)
)

BaneHTHN €JleKTpOHM ce MOTY HaJa3WTu U y OPBOM eHepreTckoMm 1A
HUBOY.

CBaka nepuoja 3aBplllaBa Ce €JEMEHTOM KOJU Yy HajBulIeM HuBoy [IA
uMa 8 eNeKTpoOHa.

Bpoj meTana u HeMeTana y IepuOHOM CUCTEMY j€ je[HAK. JA
IInemeHuTH racoBu ce Hajla3e y HYJATO] IPyIH EPUOAHOT cuctema. 1A
Y nepuogHOM CHCTEMY ce Hana3e U eneMeHTu joOujenn [JA
CUHTETUYKUM MYTEM.

HE
HE
HE

HE
HE

13. Konuko rpaMa kaniujym-okcujia ce foouja y peakuuju usmeby 3 g kanmujyma u
1 g kuceonuka?

14. AToM 4eTBOpPOBaNIEHTHOI ejleMeHTa cajpxXu 16 Heyrpona. ¥ 100 g merosor
okcypa Hanasu ce 50 g kuceonuka. Konuka je pesaTuBHa aToMCKa Maca eJleMeHTa
Koju rpaau okcup? Konmko BaeHTHUX eJeKTPOHA UMa aTOM OBOT eJleMeHTa?

15. HMcka3um koju ce Hana3e HCIOJ AATUX CYNCTAaHUU OIHKCY]y ,,TajaHCTBEHY
cyncranny”. CBakuM Off 4YETHPHM HCKa3a EJIMMUHUIINTE jelHy CYICTaHLy Koja
HMUIJE TAJAHCTBEHA CYIICTAHIA. CBaka cymncraHnma Moxe OuTu
eJIMMUHNICAHa caMO jeJHOM. BpojeBe eNMMHMHUCAHUX CYNCTAaHIM YHOUIIUTE Ha
JIVHUJU TOpe]] ucKa3a. Pelllewe je cyncraHia Koja OCTaHe HEeJTMMUHUCAHA.

1
2)
3)
4)

TajaHcTBeHa cyncTaHua:

1. xn0p 2. XJIOPOBOJIOHUK 3. aMOHMjaK 4. BOopa 5. asor

Moj MOJIeKyJ He cap>Ku YeTUPH aTOMa.

He pactBapaM joHCcKa 1 KOBaJIEeHTHA je[IUH-CHa.
Moj MoneKys HUje TUATIOIN.

Hucawm oTpoBHa cyncraHia.




PETMOHAJIHO TAKMHWYEKE N3 XEMUIE - 2004. roquna

Pemewa Tecra 3a VII paspen

O3Haka 1 x Opoj moeHa 3HayM fia ce NOeHU He fiene. Tpaxku ce KOMIUIETHO TayHO

ypabeH 3agaTak.

Bbpoj noena
1. a) mecTunanyja uaM KpucTanusanyja, 6) nebeme 2x2=4
2. A=COy; Bb=CO;
m(CO,)=264 g; m(CO)=56 g 3+2x1,5=6
3.12-10* 3ajeqHMYKHX €IEKTPOHCKUX MAapOBa 1x5=5
4. A<I'<B<b 1x5=5
5. A . 6akap(ll)-cyndat, HaTpujyM-Xa0pus 8x0,5=4
B. cymnop, reoxxbe(ll)-cyndun, 6apujym-cyndar, napadpun, 6parrto,
Pocdop
6. 6,55 g uMHKa 1x4=4
7.a) OIA; 6) JA; B) HE; r) HE 4x1=4
8.5;/;1;2;4; 5x1=5
9.512;4;N; O; 5 5x1=5
10. 2N; + 302 = 2N;03 1x5=5
11.39u19; 35u17; 2x1=2
12.a) 1A; 6) HE; B) HE; 1) [1A; n) JA 5x1=5
13.3,5g CaO 1x4=4
14. A(E)= 32;
6 BaJIEHTHUX €JIEKTPOHA 4+2=6
15.1) 3; 2) 4; 3) 2; 4) 1; TajancTBeHa cyncraHna: 5. a30T 1x6=6
YKYITHO 70 moeHa




